



2023.1.4 星期三 农历壬寅年十二月十三

大众报业集团(大众日报社)主办



找记者 上壹点

读者热线>>>

0531-85193700

13869196706

汶水之上，争先出彩
突破六项重点，争做全市高质量发展排头兵



扫码看视频。



汶上县第十九届人民代表大会第二次会议现场。

现代化建设 迈出坚实步伐

2022年,是汶上应对挑战、经受考验的一年,更是赢得重大机遇、取得显著成绩的一年。《报告》中提到,2022年,汶上县全省县域经济高质量发展评价上升39个位次,先后获得国家级制种大县、全国五星级农技推广机构等一批“国字号”荣誉。

汶上坚持“产业立县、制造强县”不动摇,大力推进新旧动能转换,三次产业结构调整为16.5:41.1:42.4。工业支撑显著增强。新增规上工业企业35家,规上工业增加值增长11%。新增省级以上“专精特新”“小巨人”企业11家,高新技术产业产值占比达到41%,“四新”经济占

比达到24%。

过去一年,汶上县现代农业快速发展,高标准农田达到76.8万亩,粮食生产再获丰收,获评省级耕地保护激励县。北大荒农服集团成功签约落地,农业新型经营主体达到3300家,新增省级农业产业强镇1个,农业产业化龙头企业1家,成功创建省级现代农业产业园。汶上芦花鸡列入国家农业品牌培育计划,“三品一标”总数达到170个,代表山东通过“无疫省”国家评估。

过去一年,汶上县民生支出占比保持在85%以上,养老保险、医疗保险、工伤保险、失业保险基本实现全覆盖,中都社会福利中心基本完工,敬老院改造提升全面完成,新增养老床位300张。妇幼保健托育园建成启用,全县托位达到2355个。新未成年人救助保护中心顺利竣工,成功创建全省未成年人保护试点县。

开元文化教育集团挂牌成立,新增公办幼儿园8所,公办率达到66.1%,新改扩建城区中小学6处,新增学位1980个。引进首师大附属实验学校合作办学,教育教学质量显著提升。县二院新区、县中医院二期投入使用,乡镇卫生院、社区卫生服务中心全部达到国家标准,标准化医保服务站实现镇村全覆盖。

高层次构建 现代产业体系

2023年,汶上县将坚持稳中求进工作总基调,加快构建新发展格局,锚定“走在前、开新局”,聚焦“打造鲁南桥头堡、济宁后花园,跨入全市第一方阵”目标,

全力突破产业立县、城乡融合、改革创新、绿色低碳、民生福祉、共建共享“六项重点”,争做全市高质量发展排头兵,努力在建设绿色低碳高质量发展先行区上走在前列、率先出彩。

汶上县坚持“产业立县、制造强县”,以新型工业化为方向,全力做大做强实体经济,努力走出产业基础扎实、产业链条完整的“汶上路径”。聚焦制造强县建设,实施产业链延伸攀登行动,全面推行“群长+链长制”,构建“3423”高能级产业体系。打牢制造业“基础桩”,实施制造业三年倍增计划。

纺织服装产业围绕“汶上智造”目标,实施高附加值产品突破行动,鼓励企业向产品高端化、生产智能化、品牌自主化方向发展,加快荣宇鞋业、时尚智造产业园等项目建设。

加快大运河国家文化公园、大汶河文化旅游带、不夜城项目建设,争创省级文旅康养示范县,释放消费潜力。实施“消费提振年”行动,加快万达生活广场、奥特莱斯商业综合体建设,壮大华儒电商小镇等平台,改善消费条件,创新消费场景,推动消费升级扩容。

高水平建设 宜居宜业城市

《报告》中指出,必须以创建全国文明城市为引领,全方位推进城市空间优化、功能完善、品质提升,加快建设宜居、韧性、智慧城市。

今年,汶上县将推进以人为核心的新型城镇化,加速“济汶

一体”融合发展。做优中心城区。老城区突出历史古城韵味,重点推进宝相寺片区开发,打造特色历史文化旅游街区。东北城区立足生态优势,加快推进生态旅游、颐养康养项目开发,打造医养休游示范区。西北城区以商贸物流园区为核心,全面提升承载力吸引力,打造区域性商贸物流新高地。西南城区依托经济开发区,围绕“两心两轴”提升项目承载力,打造产城融合示范片区。东南城区高标准实施泉河新城一体化开发建设,启动新一中、体育中心建设,推进地下管廊等31个市政项目,打造城市“新地标”。

《报告》中提出,必须坚持以人民为中心的发展思想,持续加大民生投入,用心用情办好民生实事,不断实现人民群众对美好生活的向往。今年,汶上县将稳步提高困难群体救助标准,新增保障住房80套、“汶暖驿站”3处,打造“汶暖救助”品牌。

深入实施“强教兴县”五年行动,做好“建教学管”四篇文章,打响“学在汶上”教育品牌。新建幼儿园2所、投入使用2所,新增公办学位900个,学前教育公办率达到66.5%、普惠率达到93%以上。义务教育注重优质均衡。完成城区4处中小学新改扩建项目,新增教学班132个、学位6300个。

同时,扎实推进健康汶上建设。落实公立医院高质量发展促进行动,规划建设县人民医院新院区,启动康复医院新院区建设,打造“15分钟健康服务圈”,争创全国基层中医药工作示范县、国家慢病综合防控示范区。



代表们认真听取《政府工作报告》。